



bel

- 32 -

1984.08.11.

sb0042 4 180 mtib1048

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0036 polgári védelmi gyakorlat
 sb0037 virágvásár és -bál a várban
 sb0038 nyári anyanyelvi kollégium
 sb0039 közlekedési zavarok /1. rész/
 sb0040 közlekedési zavarok /2. rész/
 sb0041 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0042 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: halasi györgy
 baczony lászló
 - v é g e -

/mti/ fe bc
 20.16 110884 0519

AW

-. -

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1984. augusztus 12.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 170 mtib1001

nem huznak a vadkacsák

1984. augusztus 12. - megkezdődött a vadkacsázás a duna-tisza közén, de a hajnalban lesben álló vadászok zsákmány nélkül maradnak. ugyanis az utóbbi évek szárazsága miatt „menetrendet”, változtattak a récék. egykori tanyázóhelyeiken szikes tavak, vadvizék mentén az alacsony vízállás miatt megcsappant számuk. inkább a folyók holtágaiban és a dunai szigeteken telepedtek meg, s az élelemszerzés helyhez köti őket. elmarad az esti, a hajnali huzás. ezért kilövésükhöz újabb lesállásokat kell keresniük a vadászoknak. eddig sikertelenül követték a récék utját, mert az augusztus eleje óta tartó idényben alig néhány száz lőtt vadkacsa érkezett a mavad kecskeméti telepére. /mti/

Lász/bné/zsu hgy
 11.12 120884 0734

NK

-. -

sb0002 4 170 mtib1002

bucsu csepregen

1984. augusztus 12. - vasárnap tartották csepregen a répcevölgye központjában a hagyományos nagyasszonyi bucsut. a népünnepélynek elsősorban a festői szépségű malomkert adott otthont, ahol egész napos kulturális műsor szórakoztatta az érdeklődőket. felvonultak áruikkal a népművészet mesterei, a fazekasok, kerámikusok, fafaragók, bőrdíszművesek, s ott voltak a mézeskalácsosok is. nem hiányoztak a körhintások, céllövöldések és a különböző mutatványos sátrak sem. a szombathelyi kertész termelőszövetkezet virágbemutatóját, kedvezményes virágvásárt rendezett, s szakmai tanácsokkal is ellátta az érdeklődőket. sok látogatót fogadott a nagyközség központjában lévő helytörténeti gyűjtemény, amely hű képet ad a település életéről, az őskortól napjainkig. a bucsut este vidám bállal fejezték be. /mti/

Lér/zsu hgy
11.21 120884 0843

--

sb0003 4 160 mtib1003

folklór-tábor franciáknak

1984. augusztus 12. - vasárnap fejeződött be szombathelyen az a folklór tábor, melyet a megyei művelődési és ifjúsági központ rendezett a különböző népművészeti ágak, népi mesterségek iránt érdeklődő nyolcvan francia részére. az elsősorban lyonból és környékéről érkezett vendégek egy hétig eredeti magyar néptáncokat, népdalokat tanultak, ismerkedtek a népzenevel. előadásokat hallgattak a népművészeti ágakról, a népi hagyományok gyűjtéséről, ápolásáról. a táborozás ideje alatt népművészekről sajátíthatták el a különböző népi mesterségek - a vesszőfonás, szövés, himzés, fafaragás, fazekasság - szakmai fogásait. szerepelt a programjukban számos szórakoztató műsor, kirándulás, a megye nevezetességeinek, népi műemlékeinek megtekintése. a vendégek bucsuzóul egy kis kiállítást is rendeztek, melyen bemutatták azokat a tárgyakat, melyeket a mesterek irányításával készítettek. /mti/

Lér/zsu hgy
11.25 120884 0942

MK

--

sb0004 4 160 mtib1004

ifjúsági nap

1984. augusztus 12. - nagyszabású ifjúsági napot rendeztek vasárnap szombathelyen, a városház előtti téren. az egész napos vidám programról a kisz városi bizottsága és környékén működő kisz szervezetek gondoskodtak. a legkisebbek számára egy egész mesevilág elevenedett meg. volt roller, görkorcsolya, gördeszka, kerékpár ügyességi verseny. a tinédzserek számítógéppel ismerkedhettek. a labdarugás iránt érdeklődők a haladás első osztályú labdarugó csapatának vezetőitől, játékosaitól kaptak választ kérdéseikre. az idősebb korosztály a politika dalban és humorban című műsoron szórakozhatott. a divatbemutatón a nyár legszebb modelljeit tekintették meg. bemutatkozott a nardai nemzetiségi táncgyűttes is. /mti/

Lér/zsu hgy
11.29 120884 0754

--

sb0005 4 160 mtib1005

népzenei találkozó dorozsmán

1984. augusztus 12. - a múlt század elején épült kiskundorozsmai szélmalomnak a szomszédságában vasárnap népzenei találkozót tartottak. az ország különböző vidékeiről érkezett tizennégy citera- és tamburazenekar, népdalkör, parasztkórus, hagyományörző népi együttes lépett fel. a folklór program egész nap szórakozást nyújtott a turistáknak és a szomszédos vásártéren rendezett kirakodóvásár résztvevőinek.

az érdeklődők a helyi művelődési házban megtekinthették a hódmezővásárhelyen élő fafaragó hegyi flórián harminckét munkáját bemutató kiállítást.

a környező utcákban pedig népművészek, fazekasok, képfestők, mézeskalácsosok, fa- és csontfaragók kínálták a vásári ajándékokat. /mti/

dén/zsu hgy
11.33 120884 0754

MK

--

sb0006 4 160 mtib1006

csongrádi napok ,84

1984. augusztus 12. - vasárnap a csongrádi utcákon, tereken, a tiszta parton folytatódott a csongrádi napok szombaton kezdődött, tíz napig tartó eseménysorozata. ebből az alkalomból szülővárosukba hazalátogattak az ország más vidékein élő, csongrádon született lakosok is. délelőtt a helyi muzeumban a közel-kelet kerámiakulturája című kiállítást nyitották meg, amelynek anyagát az iparművészeti muzeum gyűjteményéből válogatták. a népkertben népművészeti vásárt rendeztek, ahol több mint félszáz népi és iparművész, fazekas, bőrdíszműves, képfestő, csont- és fafaragó, ötvös árusította portékáit. a vásár színhelyén hagyományörző népi együttesek, kikiáltók, mesemondók teremtettek igazi vásári hangulatot. megrendezték a veterán autók és motorok felvonulását is. /mti/

dén/zsu hgy
11.36 120884 0816

-.-

sb0007 4 160 mtib1007

hagyományörző napok tamásiban

1984. augusztus 12. - vasárnap kiállításokat nyitottak meg tamásiban, a hagyományörző napok augusztus 26-ig tartó rendezvénysorozatának nyitányaként. tolna megyei fazekasok, fafaragók, himzők és szövők munkáiból rendeztek kiállítást az uttörőház aulájában. népi konyhai eszközöket, továbbá a városkörnyék tájházairól készült fotókat mutatnak be a művelődési központban.

a hagyományörző napokon régi szokásokat is felelevenítettek, például az egykori aratásal kapcsolatban. /mti/

gem/zsu hgy
11.38 120884 0544

MK

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

carmina burana et hungarica

1984. augusztus 12. - carmina burana et hungarica címmel rendeznek hangversenyt hétfőn a hilton dominikánus udvarában. a hangversenyen régi magyar versek korabeli zenével szólalnak meg a kecskés együttes és a bakfark bálint lanttrió előadásában. a műsorban szerepelnek többek között rimay jános, tinódi lantos sebestyén, moldovai mihály, szenczi molnár albert, vásárhelyi andrás, vathay ferenc, balassi bálint, pálóczy horváth ádám és versegly ferenc művei és más feldolgozások. /mti/

t cs/km/zsu hgy
11.40 120884 0545

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

hordalékeltávolítás a budai kerületekben

1984. augusztus 12. - budapesten a szombati nagy felhőszakadás következményeinek jelentős részét vasárnapra virradóra sikerült megszüntetni: a fővárosi csatornázási művek a budai kerületekben mintegy 40 helyen tisztította meg a hordaléktól eltömődött víznyelőket, nagy nyomású vizsugárral szabadította meg a közcsatornákat a dugulásoktól, szivattyúzásokkal pedig tíz helyen távolította el a pincéket elárasztó csapadékvizet. hasonlóképpen sokat dolgoztak a fővárosi tűzoltók is, több mint 4 ezer köbméter víz kiszivattyúzásával szabadították meg az aluljárókat, a pincéket és a raktárakat a felgyülemllett csapadéktól.

a víznél is maradandóbb nyomokat hagyott maga után a felhőszakadás a budai hegyek, domboldalak utjaira sodort hordalékkal, sárral. a fővárosi közterületfenntartó vállalat gépei, dolgozói a vasárnapra virradó éjszaka, sőt napközben is tovább dolgoztak ezekben a kerületekben. gondjaikat növelte, hogy az előző napokban két nagy zivatar már sok hordalékot rakott az utakra, s még ennek eltávolításával sem végeztek teljesen, amikor a felhőszakadás miatt újra kezdhették a munkát. különösen sok sár gyült össze a bécsi uton, a volt téglagyár környékén, a budaörsi út mellékutjain és a pusztaszeri uton. ahol lehet, géppel seprik a huladékot, ám sok helyen kézi erővel kell dolgozni. az éjszakai és a vasárnapi

MK

műszakkal az utak jelentős részét megtisztították, de még 2-3 napra van szükség ahhoz, hogy befejezzék a munkát és minden utszakasról elszállítsák a kupacokba rakott hordalékot. ajánlatos, hogy a járművezetők addig is óvatosan közlekedjenek ezeken a lejtős utakon, mert helyenként a kupacokba rakott hordalék utszükületet okoz. /mti/

sb/zsu hgy
13.03 120884 1734

-.-

sb0010 4 180 mtib1010 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1.rész/

1984. augusztus 12. - a meteorológiai intézet jelentése augusztus 12-én 13.00 órakor:

főként keleten zápor

délnyugat-európában a hajnali, reggeli pára és köd megszűnését tulnyomóan napos, száraz idő követi. ugyanakkor a kontinens nagyobbik részén változékony az időjárás. a szárazföld belseje felett több középpontú ciklonrendszer örvénylik. az eltérő hőmérsékletű és nedvességtartalmú léghullámok keveredését az alpok vidékén, a kárpát-medence keleti felén, továbbá a kelet-európai alföld egy részén többfelé előforduló eső, zápor, helyenként zivatar és megerősödő szél jelzi. ugyancsak változékony idő van észak-európában főként a skandináv-félszigeten.

magyarországon szombaton délnyugat felől gyakran erősen megnövekedett a felhőzet. sokfelé alakult ki heves zápor, zivatar. a vasárnap reggelig lehullott csapadék mennyisége területi átlagban általában 4 és 12 mm között volt, helyenként azonban ennél jóval többet mértek. például hajdudorogon 27, szarvason 28, debrecenben 34, a budapesti szabadsághegyen 39, martonvásáron pedig 53 mm volt a lehullott csapadék mennyisége. szombaton a hőmérséklet csucsértéke 23 és 30 fok között váltakozott. vasárnap hajnalra pedig 13-19 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt a dunántulon változóan, másutt többnyire erősen felhős volt az ég. főként a keleti megyékből érkezett hír újabb esőről, záporról. az északi szél időnként megélénkült. a hőmérséklet 11 órakor az országban 18 és 22 fok között alakult.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 20 fok volt.

M

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 19.1 fok volt, ez 2.0 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

budapesten 12 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1010 mbar, változatlan.

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

északkeleten erősen, másutt változóan felhős idő lesz. főként keleten várható - többfelé - újabb eső, zápor, helyenként zivatar is kialakul. a megélénkülő északnyugati, északi szelet a dunántulon időnként erős szellőkésékek kísérik. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 20-25 fok között alakul.

/folyt.köv./ zsu
14.05 120884 2307

-.-

sb0011 4 180 mtib1011 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2.rész/

várható időjárás budapesten hétfő reggelig:

a változóan felhős égből futó zápor lehet. időnként megélénkül az északi szél. a hőmérséklet késő este 18, hétfő hajnalban pedig 13 fok körül valószínű.

a balatonon ma estig gyakran felszakadozik a felhőzet. legfeljebb átfutó zápor alakulhat ki. a megerősödő északnyugati szelet néhol viharos szellőkésékek is kísérhetik. a levegő hőmérséklete délután 24, késő este pedig 20 fok körül várható.

a duna vizállása budapestnél 276 cm, hőmérséklete 19.2 fok. /mti/

zsu hgy
14.07 120884 0620

M

-.-

bel

- 8 -

1984.08.12.

sb0012 4 150 mtib1012

budapestre érkezett a pakisztáni iparügyi miniszter

1984. augusztus 12. - kapolyi lászló ipari miniszter meghívására vasárnap budapestre érkezett elahi buksz szumro, a pakisztáni iszlám köztársaság iparügyi minisztere. a két miniszter tárcsalásokat folytat a kétoldalu ipari kapcsolatok alakulásáról és az együttműködés fejlesztésének lehetőségeiről. /mti/

sb/gg/sl/zsu hgy
15.58 120884 0390

--

sb0013 4 160 mtib1013

hazaérkezett az mrt gyermekórusa

1984. augusztus 12. - vasárnap hazaérkezett hathetes japán fellépéssorozatáról a magyar rádió és televízió gyermekórusa. az együttes - csányi lászló és botka valéria vezetésével - több mint 30 koncertet adott a felkelő nap országában, s mindenütt nagy sikert aratott. /mti/

sr/sr/zsu hgy
15.58 120884 0338

--

sb0014 4 150 mtib1014

kiránduló vasárnap

1984. augusztus 12. - a budapestieket vasárnap az augusztushoz méltatlan hűvös reggel elriasztotta a fürdőzéstől és a napkurától, elmaradtak a hosszú sorok a strandok előtt. a legnagyobb melegvízű fürdőkben, a szabadság strandon alig háromezer, a palatinuson mintegy 6 ezer vendéget fogadtak, alig egyharmadát, egynegyedét annak, ami hamisítatlan nyári forgalomnak minősülhetett volna. a fővárosiak strandolás helyett városligeti, állatkerti sétákat és kirándulásokat tettek a budai hegyekben. az állatkertet 10-12 ezer felnőtt és gyermek kereste fel, s a vidám parkban mintegy 25 ezren szórakoztak, lényegesen többen, mint szombaton, amikor a felhőszakadás után ugyszólván teljesen kiürült a városliget. a

MK

bel

- 9 -

1984.08.12.

budai-hegyek felé napközben viszonylag egyenletesen eloszlott a tömegközlekedési járművek forgalma, délután a turisták visszatértek már helyenként zsufoltság is volt. a jánoshegyen hosszú sorok álltak a libegő végállomásánál, amely a sok vendég miatt két órával meghosszabbította nyitvatartását, hogy valamennyien a kellemes drótkötélpályás utazással fejezhessék be kiránduló programjukat.

győr-sopron megyében a termálvizes fürdőzés és a muzeumi tárlatok megtekintése vonzotta elsősorban a kirándulókat. sopron középkori belvárosában mintegy 3 ezren tekintettek meg több mint tíz tárlatot és gyűjteményt. pannonhalmán 3 ezren gyönyörködtek az ezeréves vár látásával. sok kirándulónak szerzett örömet az eső után kisarjadó gombák szedése a soproni hegyekben, a folyók árterületén, s győrtől délre a sokoróaljai dombvidék erdeiben. /mti/

sb/cser/zsu hgy
17.12 120884 1607

--

sb0015 4 150 mtib1015 /felhasználható 19 órától!/
--

óriás gázbetongyári berendezés az országuton

1984. augusztus 12. - óriás „fémkigyóhoz”, hasonló különleges közúti szállítmányt, a jászberényi aprítógyár 38 méter hosszú és 3 méter átmérőjű gázbetongyári berendezését indították utnak vasárnap este a hungarocamion nagy teherbirású trélerén. a 30 tonnás szállítmány egy nagy autókláv, amelynek uticélja a mátrai gázbetongyár, ahol ezzel a berendezéssel kezelik majd a pernyebetont. a megkülönböztetett jelzéssel ellátott járművet azért indították este, mert akkor már mérséklődött a közúti forgalom, s így a szállítmány szabadabban közlekedhetett, s más járművek forgalmát kevésbé zavarta. a jászberény és a gyöngyösvisontai gázbetongyár közötti 100 kilométeres utat három-négy óra alatt teszi meg a szállítmány, s az éjszakai órákban érkezik rendeltetési helyére. a kirakodást a hétfő reggeli órákban kezdik meg. /mti/

sb/end/zsu hgy
17.14 120884 0903

MK

--

bel

- 10 -

1984.08.12.

sb0016 4 170 mtib1016

felhőszakadás szolnokon

1984. augusztus 12. - vasárnap a kora délutáni órákban nagy felhőszakadás zúdult szolnokra és környékére. jó félóráig özönszerűen zúdult a víz, a sötét fellegek és a rendkívüli intenzitású esőfüggöny esti szürkületet teremtett. a városban a forgalom teljesen lelassult, mert a kanálisok nem győzték elnyelni a vizet.

a jászságon, szolnok környékén és a nagyunságban is végigvonuló zivatar átmenetileg megbénította a kertészetekben dolgozók és a talajművelést végző traktorosok munkáját, hiszen rövid idő alatt husz, harminc, helyenként negyven milliméter eső is esett. az őszi érésű növényzetnek viszont kifejezetten életerőt jelentett az újabb eső, elősegíti a korábban selylő kukorica csöveinek izmosodását és a cukorrépafejek sulygyarapodását. /mti/

end/zsu hgy
18.08 120884 0814

--

sb0017 4 180 mtib1018

tartalomjegyzék

1984. augusztus 12. - belpolitikai hireink tartalomjegyzéke
zárásig:

- sb0001 nem huznak a vadkacsák
- sb0002 bucsu csepregen
- sb0003 folklór-tábor franciáknak
- sb0004 ifjusági nap
- sb0005 népzenei találkozó dorozsmán
- sb0006 csongrádi napok ,84
- sb0007 hagyományörző napok tamásiban
- sb0008 carmina burana et hungarica
- sb0009 hordalékeltávolítás a budai kerületekben
- sb0010 időjárásjelentés /1.rész/
- sb0011 időjárásjelentés /2.rész/
- sb0012 pakisztáni iparügyi miniszter
- sb0013 hazaérkezett az mrt gyermekkórusa
- sb0014 kiránduló vasárnap
- sb0015 óriás fémkigyó
- sb0016 felhőszakadás szolnokon

MK

bel

- 11 -

1984.08.12.

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: halasi györgy

- v é g e -

/mti/ zsu hgy
18.17 120884 0845

MK

--



MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.0081X

Belföldi hírek

budapest, 1984. augusztus 13.

bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

a nyílt várospolitikai jegyében /1. rész./

1984. augusztus 13. - a helyi tanácsok és a népfront-bizottságok jobb együttműködésének köszönhetően tovább javultak a nyílt várospolitikai érvényre juttatásának lehetőségei. ez derül ki a xv. és a xvii. kerületi népfrontbizottság beszámolójából, amelyben összegzik az elmúlt időszak tapasztalatait, s feltárják azokat a gondokat is, amelyek megszüntetésével még inkább mód nyílna a kapcsolatok elmélyítésére.

a xv. kerületben elsősorban a település kettős arculata okozza a legtöbb nehézséget. az új lakótelepen minden feltétel adott a kényelmes élethez, a régi városrészben viszont olykor még az alapvető hiányok pótlására sincsenek meg a feltételek, hiányoznak az eszközök. jellemző adat, hogy a régi kerületrészek lakásainak több mint 90 százaléka nincs bekötve a városi gázhálózatba. a népfront-fórumokon természetesen ezek a kérések foglalkoztatják a megjelenteket. a vezetők készségesen beszámolnak az újabb fejleményekről, arról, milyen intézkedéseket hoznak a helyzet enyhítésére. jellemző példaként a közművesítés említendő meg: a kerületi tanács - nyíltan elismerve, hogy a lakosság állami költségvetésből belátható időn belül nem számíthat új csatornákra és gázvezetésekre - megoldásként társulások létrehozását szorgalmazta. segített abban, hogy az állampolgárok, illetve a csatornázási művek és a gázvezetési munkák között kialakulhasson a megfelelő munkakapcsolat. bizonyos eredmények már születtek, például a 11-es körzethez tartozó Lenvirág utcában, ahol társadalmi összefogással közművesítettek.